
Νεοναζί,  πίσω  στις  ψηφιακές
σας τρύπες!
Την Τετάρτη στις 19/4, στις 9 μ.μ, η κατάληψη του Ε.Κ.Χ.
«Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης» δέχθηκε οργανωμένη επίθεση από
10 νεοναζί νεαρής ηλικίας. Το περιστατικό αυτό έρχεται δύο
μήνες μετά την επίθεση με μαχαίρι που δέχτηκε αντιφασίστας
ύστερα από την αποβίβασή του από το μετρό της Βικτώριας μετά
το πέρας διαδήλωσης στην Καλλιθέα από παρόμοιου προφίλ άτομα.
Οι νεοναζί, αφού πέρασαν κάποια ώρα στα σκοτάδια, στο χώρο
πέριξ της κατάληψης ζωγραφίζοντας σβάστιγκες, έφτασαν ως την
είσοδο του κτηρίου, βρίζοντας και χαιρετώντας ναζιστικά προς
τα μέλη των ομάδων χορού και θεάτρου που βρίσκονταν εκείνη τη
στιγμή στο χώρο. Τα άτομα κράτησαν την ψυχραιμία τους μέχρι να
τους δουν να το βάζουν στα πόδια 39 δευτερόλεπτα αργότερα, όσα
και το βίντεο που ανάρτησαν στα ΜΚΔ για να καυχηθούν, πετώντας
πίσω τους ένα δυναμιτάκι. Κατόπιν επικοινωνίας, εντός ολίγων
λεπτών  μετά  το  συμβάν,  μεγάλος  αριθμός  αλληλέγγυου  κόσμου
κινητοποιήθηκε  στην  περιοχή,  πραγματοποιώντας  μηχανοκίνητες
και πεζές περιπολίες προκειμένου να εντοπίσουν τα φασιστοειδή
τα οποία είχαν τραπεί σε φυγή.
Οι επιθέσεις σε Ελεύθερους Κοινωνικούς Χώρους δεν αποτελούν
έκπληξη  για  εμάς.  Στο  πρόσφατο  παρελθόν,  με  διάφορους
συντρόφους και ανθρώπους που συμμετέχουμε σε κοινές δράσεις
και  πρωτοβουλίες,  κληθήκαμε  να  αντιμετωπίσουμε  παρόμοιες
καταστάσεις στον Ε.Κ.Χ. «Συνεργείο» στην Ηλιούπολη και στον
Ε.Κ.Χ.  «Φαβέλα»  στον  Πειραιά.  Κοινός  παρονομαστής  και  των
τριών επιθέσεων ήταν η ουσία των χώρων αυτών, η λειτουργεία
τους  ως  δημόσιοι  χώροι,  μιας  και  οι  τρεις  προσπάθειες
τρομοκράτησης έλαβαν χώρα την ώρα που διενεργούνταν ελεύθερα
μαθήματα  και  κύκλοι  αυτομόρφωσης.  Επιλέγοντας  μια  τέτοια
στρατηγική, γνωρίζουν πως θα είναι γι’ αυτούς πιο εύκολο να
επιχειρήσουν και να φύγουν αναίμακτα από το σημείο. Παρόλα
αυτά, στην περίπτωση της «Φαβέλας» κάτι τέτοιο δε συνέβη, αλλά
αυτό  είναι  μια  άλλη  ιστορία.  Κάτι  που  αμελούν  να
συνυπολογίσουν,  είναι  το  τι  δυνάμεις  κινητοποιεί  και
απελευθερώνει μια τέτοια πρόκληση. Τέτοιες παρενέργειες τις
έχουν νιώσει στο πετσί τους οι παλαιότεροι εξ’ αυτών.
Επίθεση  σε  κινηματικό  χώρο  σημαίνει  συσπείρωση  των
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αντιφασιστικών αντανακλαστικών, σημαίνει επαγρύπνηση, σημαίνει
περιπολίες,  διαδηλώσεις,  σημαίνει  ότι  θα  νιώσουν  πάλι  την
ανάσα μας στο σβέρκο τους. Δεν είμαστε χτεσινοί, κουβαλάμε την
εμπειρία  και  τα  πολύμορφα  εργαλεία  αγώνα  τα  οποία  μας
κληροδότησε  η  προηγούμενη  δεκαετία  όπου  το  αντιφασιστικό
κίνημα τσάκισε το φασισμό στο δρόμο από την Κομοτηνή ως την
Κρήτη.
Επίθεση σε ελεύθερα μαθήματα, σε ένα χώρο δημιουργίας και
συλλογικής αυτο-εκπαίδευσης σημαίνει κοινωνική απομόνωση και
κατακραυγή για τους δράστες. Η ενέργεια στόχευσε την ίδια την
κοινωνία της Πετρούπολης, ένα από τα πιο ζωντανά κύτταρά της.
Πρόκειται για ένα κέντρο με ανθρώπους όλων των ηλικιών που
συνευρίσκονται για να δημιουργήσουν. Άλλοι παράγουν πολιτική,
άλλοι  πολιτισμό,  άλλοι  λαχανικά  και  ζαρζαβατικά  και  άλλοι
κοινωνικές σχέσεις, μιας και πρόκειται για ένα μέρος έκφρασης
και  κοινωνικοποίησης  σε  πείσμα  της  αποξένωσης  και  του
αποκλεισμού  που  επιβάλει  ο  σύγχρονος  καπιταλισμός.
Ο ρατσισμός, η ξενοφοβία και η μισαλλοδοξία δεν έχουν χώρο
στην κοινωνία και θα είναι για πάντα συνδεδεμένα με το θρίαμβο
του θανάτου και της δυστυχίας. Εμείς, κάνοντας την αρχή από
τον ανθισμένο βοτανικό κήπο της Πετρούπολης, θα συνεχίσουμε να
μπολιάζουμε τον κόσμο με αλληλεγγύη για να νικήσει η ζωή, η
ζωή όπως τη θέλουμε εμείς, η ζωή χωρίς αποκλεισμούς, η ζωή
όπως θα είναι όταν θα την έχουμε πάρει στα χέρια μας.
Ο Βοτανικός εδώ και 13 χρόνια στέκεται όρθιος και το ίδιο
σκοπεύει  να  κάνει  και  απέναντι  σε  στοχοποιήσεις  δημοτικών
αρχόντων και νεοναζί. Δεν θα είναι μόνος του, αλλά θα έχει στο
πλευρό του ένα μαχητικό αντιφασιστικό κίνημα που τον έχει ήδη
αγκαλιάσει όπως όλες τις καταλήψεις, όλο το δημόσιο χώρο. Ο
Βοτανικός  από  τον  οποίο  έχουν  περάσει  και  συμμετάσχει
εκατοντάδες κάτοικοι, θα παραμείνει ανοιχτός από και για το
λαό της Πετρούπολης, χωρίς να φοβάται το παραμικρό.
-Όλες/οι στην αντιφασιστική διαδήλωση στη Στρογγυλή Πλατεία
της Πετρούπολης, το Σάββατο 22/4, στις 12.00.
-Ούτε σπιθαμή δημοσίου χώρου στους νεοναζί
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας


